

# 信阳日报

中共信阳市委机关报

2014年6月3日 星期二  
(甲午年五月初六 五月初九芒种)

XINYANG RIBAO

第8263期 今日4版

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到10658300 即可开通(3元/月)

## 移动4G真·快 上网更优惠

上网价格最高直降50%

原30元/月包280M流量 原50元/月包500M流量  
现30元/月包500M流量 现50元/月包1G流量  
增加220M 增加524M

国内数据流量	月费(元/月)	套餐外资费	多终端共享	短信办理代码(默认0086, K086)
500M	30	0.29元/兆	允许增加不超过4个共享终端,每增加一个,每月收费10元功能费	G30
700M	40			G40
1G	50			G50
2G	70			G70
3G	100			G100
4G	130			G130
5G	160			G160
11G	280			G280

●新装手机上网流量套餐资费标准:只适用于中国移动通信集团河南有限公司(以下简称“中国移动”)手机用户,资费标准以中国移动官网公布为准,具体资费标准以中国移动官网公布为准。

## 郭瑞民与信阳市特殊教育学校儿童共庆“六一”

## 春风化雨润蓓蕾

社会关爱让我市儿童在阳光下幸福成长

本报讯(记者 华 唯)近年来,我市各级党委、政府高度重视,各部门通力协作,社会各界争相参与,在全市掀起了关爱孩子健康成长、关注儿童发展进步的热潮。我市儿童成长的社会环境不断优化,全社会关爱让孩子们都能生活在蓝天下,在温暖阳光里幸福成长。

### “六一”儿童节,孩子最幸福

每年的“六一”国际儿童节,是所有少年儿童最幸福快乐的节日。这几年的“六一”期间,我市贴近儿童实际,开展了丰富多彩、寓教于乐的特色活动。如“庆‘六一’金色童年心飞扬 信阳发展我成长”大型少儿文艺汇演、“小学生游信阳”活动、新队员入队仪式、庆“六一”“放飞梦想 快乐成长”儿童素质展演、“红歌大家唱激情广场活动”等,精彩的文艺表演,既展示了我市少年儿童的才艺,又为全市广大家长和孩子们献上了一场丰盛的文化大餐。有的活动还特邀中央电视台主持人鞠萍、多来咪来信阳主持,与孩子们面对面地交流、互动,圆了信阳孩子多年的梦想,受到了社会的一致好评。今年“六一”前夕,市委宣传部分、市文广新局、市教育局、市妇联、市邮政公司联合召开新闻发布会,把6月定为信阳市“天天邮友”文化惠民活动留守儿童关爱月,为全市农村留守儿童送去不低于50场的优秀木偶剧演出。

关爱儿童发展成长,全社会在行动。近年来,我市社会各界在不同的时间、以不同的方式,关注、关爱全市儿童的健康成长,特别是“六一”期间,更是有关部门、有社会责任的企业、个人向孩子们集中表达爱心的“活动日”。我市西亚集团、文新茶叶公司等许多企业,每年都会到市儿童福利院、信阳市特殊教育学校,或选择一些乡村学校,捐款捐物献爱心。

5月19日下午,月星集团向信阳市特殊教育学校捐赠100万元,用于康复训练职业教育中心建设,在“六一”前夕为这群特别的孩子送上一份特别的厚礼。27日上午,市教育局有关领导带领一行人来到平桥区明港镇新集小学,亲切看望这里的同学们,并为他们送来书柜、文具和图书等近万元的慰问品。28日上午,由市妇联主办的庆“六一”信阳市家庭教育公共服务平台启动活动在百花之声举行。家庭教育公共服务平台致力于帮助家长解决家庭教育难题,启动仪式上,河南省家庭教育专家、家庭教育高级指导师王仁元现场与学生、家长进行互动,受到现场学生和家长的热烈欢迎。

### 关爱留守儿童在行动

为了破解留守儿童学业失教、生活失助、心理失衡、亲情失落、安全失保等问题,我市有关部门积极发挥优势,整合社会力量,不断探索有效解决留守儿童问题的创新机制。2011年,市妇联实施了“和美工程”,协调和美公司在颍河区柳林中心小学斥资17万元建立图书室、心理咨询室、活动室和电话电脑室,功能完备的留守儿童之家,为孩子们提供身心健康发展的阵地和平台。今年,市妇联又创新性地实施“心计划”(奉献爱心、呵护童心、家长放心、培养红心),通过动员爱心女企业家,捐建留守儿童寄宿制学校,把留守儿童从孤单的家教缺失的小家庭转移到温暖的教育全面的大家庭里,把老师当妈妈,同学当姐妹,身心得到健康发展,从根本上解决留守儿童亲情缺失、家教缺失的问题。

有关部门的负责人告诉记者,近年来,市妇联、团委、教育等部门,坚持保护儿童、儿童优先的原则,从服务基层、服务家庭、服务儿童出发,以优化儿童成长的社会文化环境等为抓手,主动作为,创新思路、丰富载体,推动信阳儿童工作,呈现出欣欣向荣蓬勃发展的良好局面,全市儿童工作已实现了由群众工作型向专业服务型转变,由简单帮扶向全方位服务转变,由单一受众向全体儿童转变,由单打独斗向多部门联动转变,构筑了社会化开放式工作格局,为信阳广大少年儿童撑起一片爱的蓝天。

## 信阳:老区精神育出宜居新城



□《苏州日报》记者 寇晓文

河南信阳,地处中国地理南北分界线,大别山北麓,淮河穿境而过。这里,曾是鄂豫皖苏区首府所在地,被誉为“红军的摇篮、将军的故乡”。

如今,这里是全国知名的宜居之城。2013年6月18日中国城市竞争力研究会在香港发布“2013中国城市分类优势排行榜榜单”中,信阳市第五次入选“中国十佳宜居城市”,成为全国唯一“五连冠”的城市。

宜居,已经成为了信阳人引以为豪的一个新概念,记者参加“全国百家党报看信阳”活动的两天里,深切地感受到这一点。

### 宜居,靠的不仅仅是自然环境

信阳宜居,靠的不仅仅是自然环境。信阳市委书记郭瑞民说:“城市宜居是动态的、发展的、变化的,建设宜居城市不能停步,需要持续巩固、持续提升,更重要的是信阳坚定不移地走生态文明建设之路。良好的生态环境既是信阳的品牌,也是信阳长远发展的最大优势。”

近年来,信阳大力实施“碧水蓝天”工程和林业生态建设,保护自然

山体、水体,形成大面积、高容量的绿色开放空间。信阳始终坚持生态优先,在城市建设的规划阶段,首先把需要保护的生态功能区圈起来,禁止开发;在城市建设阶段,坚持把生态理念融入城市建设全过程,提升宜居城市魅力。严禁破坏山体、植被、水系。同时,坚持以人为本,强调公共基础设施建设与服务设施的统筹安排和同步建设,连续实施三期淮河治理,高标准规划建设北湖和出山店水库,为居民打造了更加和谐便捷的生活环境。

豫南明珠“南湾湖”一度被笼罩在污染阴霾之中。信阳各界不遗余力唤醒了人们对母亲湖的保护意识。2009年,河南省第十一届人大常委会第十一次会议审议通过了《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护条例》,并于2010年1月1日起正式实施。2011年年底,南湾湖被纳入“国家重点湖泊生态环境保护试点”。前不久,南湾湖景区荣膺“第五届中华100大生态亲水美景口碑金榜”第五位。这也是河南省唯一进入榜单前十的景区。

### 全民动员,创建美好家园

回想“五连冠”的路程,信阳市的领导感慨颇深。面对基础差、底子薄、难度大的状况,2007年起,市委、市政府以开展“六城联创”为契机,掀起了一场轰轰烈烈的创建宜居城市活动。各级领导干部创建,各级各部门通力协作,广大干部踊跃投身,人民群众热情参与,掀起了爱我家园、建美信阳的热潮。

(下转02版)

下,一走进活动室,立刻被热情活泼的孩子们团团围住,掌声不约而同地响了起来。一张张稚嫩的脸上充满着崇敬、好奇与快乐。

“同学们好!祝你们儿童节快乐!”郭瑞民亲切地迎向可爱的孩子们,十分高兴地向孩子们问好并祝福他们节日快乐。当孩子们从老师的手语中听懂了郭瑞民的问候并知道站在他们面前这位和蔼可亲的人就是信阳市委书记时,热烈的掌声再次响起,他们还一起用手语向敬爱的郭伯伯问好,纷纷将放在旁边的红领巾拿起来,敬献给郭瑞民等伯伯阿姨们。

自小生活在福利院的六年级学生冯强强站到了人群最前面。他从老师的手势中明白了郭伯伯大概是在问他在学校生活怎么样、学习怎么样,他伸手说“好”并害羞地笑了。听到老师夸奖他聪明智慧、手工做得好时,郭瑞民点头赞许并勉励他自强不息,冯强强用手语感谢郭伯伯对自己的鼓励。这时,爱好手工的程俊杰挤到同学们前面,用手语邀请郭瑞民和他一起做手工。郭瑞民欣然同意,在孩子们的簇拥下,走到一边的课桌旁,拿起制作用的软陶泥,认真地边看边学边制作,很快做好了一个青蛙挂件,同学们再次鼓掌,伸出大拇指称赞郭伯伯做得好。在班主任老师的提议下,孩子们还共同和郭瑞民用手语互动,并教郭瑞民等在场的伯伯阿姨们学习“你好”、“谢谢”、“我喜欢你”等日常用语。郭瑞民用刚与老师和孩子们学会的手语告诉程俊杰:“谢谢你,你很聪明,祝你节日快乐!”

快乐的时光总是短暂的,临近中午分别的时候,孩子们仍围着郭瑞民依依不舍,老师用手语告诉他们:“郭伯伯还有工作要忙,我们欢迎他下次再来!”郭瑞民也十分动情地向孩子们表示,以后一定会再来看望大家。在和孩子们的互动中,郭瑞民寄语大家好好学习,认真读书,把学到的知识转化为生活、工作、干事、创业的过硬本领,在今后人生的道路上有所作为,用实际行动回报父母、回报老师、回报社会。他向随行的有关部门负责同志说,孩子是家庭和未来的希望,我们要通过社会、学校、家庭为每一个孩子的成长营造一个良好环境,特别是对这些特殊的孩子们,要给他们格外的关怀,让他们也能通过读书、学习、实践,掌握知识,学会本领,长大后能够在社会上立足,有一个美满的家庭,过上幸福的生活,成为有尊严的、对社会有贡献的人。

之前,郭瑞民和市委办、泌河区委、市教育局、团市委、市妇联等单位负责人一起参观了孩子们的绘画、烙画作品和软陶、景泰蓝等手工作品。



图为市委书记郭瑞民应孩子们的邀请,与他们一起制作软陶手工,与孩子们互动交流。本报记者 高晶晶 摄

本报讯(记者 高晶晶)信阳市特殊教育学校150多名孩子“六一”当天特别高兴,因为他们今年的儿童节是跟市委书记郭瑞民一起度过的。

6月1日上午,市委书记郭瑞民轻车简从,专程来到信阳市特殊教育学校看望节日期间留在学校的孩子们,同他们一起

庆祝节日。信阳市特殊教育学校共有151名孩子,大部分来自各个县区。因离家远或父母不在家等各种原因,节日期间,部分学生仍留守在学校里。节日当天,孩子们大多集中到活动室里玩游戏,打乒乓球、打羽毛球、跳绳、踢毽子、做手工,玩得很高兴。郭瑞民等一行在学校老师的陪同

## 泌河区:规范村民建房 建设美丽乡村

本报讯(陈 沉)为推进大别山革命老区建设,加强农村村民住宅规划、建设及用地管理,提高农村住宅建设水平,促进集约节约及合理用地,改善农村人居环境,在深入调研、摸清情况的基础上,泌河区出台《农村村民住宅建设管理暂行办法》。

农村村民建房包括统建、统规自建、统一旧村改造等方式,村民建房必须满足规定的宅基地面积及条件,鼓励村民利用旧宅基地、空闲地和其他未利用地建房,严格控制使用耕地,严禁挖山建房、毁林建房。在国道、省道、环湖路两侧边沟外50米范围内禁止建设,位于集镇和村庄规划区内的国道、省道、环湖路两侧新建、扩建住宅按照已经批准的规划实施。严禁以集体建房之名行小产权房开发之实这类“挂羊头、卖狗肉”的建房行为发生。支持有条件的集镇通过集体土地转为国有土地并办理出让手续后进行适度开发。村民建房坚持“安全、适用、经济和美观”的原则,体现地域特色。村民建房要达到建筑造型、外立面、高度、色彩协调美观,努力实现“一座农宅、一个景点、一个村庄、一道风景”,彰显“大美泌河·美丽乡村”特色。

## 李阿木:挥斥方遒 规划远景

□本报记者 冷海洋 赵恩峰 马依帆 见习记者 韩 蕾

麦德隆食品有限公司能否成为河南省最大的食品加工企业?对此,李阿木充满信心。从2009年考察淮滨县,到确定投资项目;从选址再到2013年建设厂房,4年时间里,淮滨县几乎成了李阿木的家,看着眼前热火朝天的施工现场,李阿木不禁感叹道:“到淮滨县发展,是个正确的选择!”

“从2009年开始,我就一直关注着淮滨,那个时候我们打算在武汉、安徽、汤阴或者淮滨选择一个地方进行投资。”昨日,在位于淮滨产业集聚区的麦德隆食品有限公司正在兴建厂房的施工现场,总经理李阿木说,“不仅是因为淮滨县政府给

了我们大力的支持,同时我们也看中了淮滨的弱筋小麦!”

福建漳州是中国“食品名城”,而麦德隆集团可以说是这座“名城”的代表性企业,专业从事食品的生产、研发、销售,弱筋小麦粉质率不低于70%,加工成的小麦粉筋力弱,很适合制作蛋糕、酥性饼干等食品,而淮滨县又是全国为数不多的弱筋小麦生产地之一,这在很大程度上吸引着李阿木前来投资。

2013年8月份,占地1000亩,投资20亿元左右的麦德隆食品有限公司,正式在淮滨县动工建设厂房,将涉及挂面、饼干、蛋糕、膨化食品、糖果等多个产品。“现在主要建设的就是面粉厂、食品加工车间和小麦的仓储,预计今年9月份可以正式

投入生产,这个食品有限公司全部建成,并都投产后,年产值可达30亿元左右。”李阿木满怀信心地说,“到时候肯定会成为河南省最大的食品加工企业!”

对于李阿木来说,只做食品加工并不是最终目的。李阿木说,公司将来不仅会有工厂,还会采用“公司+农户+基地”的发展模式,大力发展原料基地,在基地里种植公司需要的原材料,例如紫薯、花生、红薯之类的农作物,这样在实现土地流转的同时,也能实现本县农民就业问题,还能提高农民的收入。

“淮滨有不少油菜花,但是产生的经济价值却比较小。”李阿木向记者介绍到,随着收入的增多,闲暇时间的增多,人们的享受观念已经在逐步改变,不少人越来越渴望多样化的旅游,还有一部分人开始

联合收割机跨区作业的良好发展,该县涌现出500多名像洪念明这样的农机经纪人,从根本上解决外来麦客“吃不饱”、本地小麦“收不好”这一供需矛盾。

山东联合收割机手万家富说:“有了他们这些农机经纪人,我们省了谈价格、收费等很多事,收麦子的速度提高了不少。”

全力构筑麦收“快车道”,今年4月



6月1日,固始县志愿者联谊会牵头协调爱心学校、企业,将16名偏远农村的留守儿童接到县城,以学绘画、手工制作、舞蹈观摩等形式,与“爱心妈妈、哥哥姐姐”们度过一个不一样的儿童节! 高晋新 摄

## 淮滨农机经纪人活跃“三夏”现场

份以来,该县以培训和规范农机经纪人为重点,先后对全县的农机经纪人备案登记,聘请农机专家对他们进行农业机械的基本知识、农机跨区作业中介服务活动常识、农机作业质量标准及农机安全生产知识的专题培训,从收费标准、食宿安排、油料和零配件供应进行规范,并组织他们参加农机职业技能鉴定站的统一考试,合格者颁发《农机跨区作业经纪人职业资格证书》。

倾向于田园生活,希望能在典型的农村环境中放松心情,所以就催生了一种农业与旅游业边缘交叉的新型农业——观光农业。

“我们力争3年内公司能够实现良好运行,走上正常轨道,5年内把集团总部迁到淮滨来!”李阿木说道,“到那个时候,或许我们就可以发展观光农业了!”

李阿木说,利用现有的土地种植一些附加值和科技含量都比较高的农产品,这样既可以给公司提供原料,还能供游客欣赏,在带动淮滨旅游业的同时,也可以提高企业的知名度和政府的影响力。“那个时候,就会吸引越来越多的外出务工人员回来建设家乡了!”李阿木满怀憧憬地说。



“人物篇”

十八口 信阳毛尖 信阳红茶  
总经理 陈金利 13523994353  
地址: 信阳国际茶城1号楼1层西区  
责编:陈晚军 审稿:刘翔 组版:全霞